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Η χάραξη και εφαρμογή μιας Εθνικής Ενεργειακής Πολιτικής αποτελούν κρίσιμα 
στοιχεία της προσπάθειας για.την ευημερία του Ελληνικού Λαού. Η σημασία 
της Ενεργειακής πολιτικής μεγαλώνει για χώρες όπως η δική μας, που σήμερα 
καλύπτει μόνο το ένα τρ ίτο  περίπου των αναγκών της σε πρωτογενή 
ενέργεια από εγχώριες πηγές, ενώ εισάγει τα υπόλοιπα δύο τρίτα από το 
εξωτερικό. Και αυξάνει ακόμη περισσότερο με την εισαγωγή του φυσικού 
αερίου, ενός καυσίμου “ ανταγωνιστικού” και ως προς τα προϊόντα του 
πετρελαίου και ως προς τον ηλεκτρισμό, στο ενεργειακό μας ισοζύγιο.

Για τη διατύπωση και παρακολούθηση της υλοποίησης ολοκληρωμένης Εθνικής 
Ενεργειακής Πολιτικής, καθώς και για την κατάρτιση και τον συντονισμό της 
εφαρμογής του Εθνικού Ενεργειακού Προγράμματος, με παράλληλες 
αρμοδιότητες στην παρακολούθηση της αγοράς και της λειτουργίας του 
ανταγωνισμού καθώς και στην αποκατάσταση της διαφάνειας των σχέσεων 
στον ενεργειακό τομέα η Κυβέρνηση έχει καταρτίσει σχέδιο -  νόμου για την 
Εθνική Ενεργειακή Πολιτική και την ίδρυση της Εθνικής Επιτροπής Ενέργειας.

Το σχέδιο-νόμου καθορίζει τις προδιαγραφές και τις διαδικασίες κατάρτισης 
της Εθνικής Ενεργειακής Πολιτικής και του Εθνικού Ενεργειακού 
Προγράμματος.

Η Εθνική Ενεργειακή Πολιτική την οποία εξειδικεύει η Εθνική Επιτροπή Ενέργειας 
εντάσσεται στην ευρύτερη οικονομική, κοινωνική και αναπτυξιακή πολιτική της 
χώρας, χαράσσεται από την Κυβέρνηση και ασκείται από τον Υπουργό 
Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας, ο οποίος την ανακοινώνει στη Βουλή 
των Ελλήνων.

Η Εθνική Επιτροπή Ενέργειας θα είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου το 
οποίο θα λειτουργεί χάριν του Δημοσίου συμφέροντος και θα αποτελεί το 
ανώτατο γνωμοδοτικό και συντονιστικό όργανο του Κράτους για θέματα 
Ενέργειας, θα εποπτεύεται από τον Υπουργό Βιομηχανίας Ενέργειας και 
Τεχνολογίας και θα έχει διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια.



Οι βασικές αρμοδιότητες της Εθνικής Επιτροπής Ενέργειας είναι να εισηγείται 
στον Υπουργό Βιομηχανίας Ενέργειας και Τεχνολογίας το Σχέδιο Εθνικής 
Ενεργειακής Πολιτικής και να καταρτίζει και να εισηγείται στον Υπουργό ΒΕΤ 
καθώς και να παρακολουθεί και να συντονίζει την υλοποίησή του.

Η Εθνική Επιτροπή Ενέργειας συνεπικουρείται στο έργο της από Γραμματεία 
που θα αποτελείται από εξειδικευμένους επιστήμονες σε θέματα ενεργειακής 
πολιτικής και προγραμματισμού.

Στα πλαίσια της λειτουργίας της Εθνικής Επιτροπής Ενέργειας θα συσταθεί το 
Εθνικό Συμβούλιο Ενέργειας, στο οποίο η Επιτροπή θα θέτει για δημόσια 
συζήτηση και διατύπωση γνώμης το Σχέδιο της Εθνικής Ενεργειακής Πολιτικής 
και το Σχέδιο του Εθνικού Ενεργειακού Προγράμματος, ως και τις σχετικές 
τροποποιήσεις και αναθεωρήσεις του. Το Εθνικό Συμβούλιο Ενέργειας θα 
απαρτίζεται από εκπροσώπους όλων των ενεργειακών επιχειρήσεων του 
ευρύτερου δημόσιου τομέα καθώς και από εκπροσώπους κοινωνικών, 
συνδικαλιστικών και άλλων φορέων.


